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Tópicos de correção 

 

GRUPO I (10 valores | 5 x 2 v.) 

Explique, sem ultrapassar o máximo de dez linhas por resposta, se as seguintes afirmações são 

verdadeiras ou falsas, justificando a sua resposta: 

1) Verdadeira – p. 137. 

2) Falso – p. 271. 

3) Verdadeiro – p. 340. 

4) Falso – p. 433. 

5) Verdadeiro – p. 842. 

 

GRUPO II (6 valores | 4 x 1,5 v.) 

Analise as seguintes hipóteses e responda de forma fundamentada, para tal não excedendo as 

dez linhas por resposta. 

1) No início de 2024, com o aumento do preço da eletricidade e o fim da isenção de IVA, o preço 

do cabaz alimentar subiu 10%, tendo-se verificado um decréscimo de 5% no seu consumo. 

Utilizando os seus conceitos de economia, calcule a elasticidade procura-preço e interprete o 

respetivo resultado. 

Cálculo da elasticidade procura preço ∆% QP / ∆% P = 5/10=0,5 – Inelasticidade – Procura 

rígida em relação ao preço – o aumento do preço provoca um aumento menos do que 

proporcional nas quantidades procuradas. 

2) Fruto da seca que afeta a produção agrícola, verificou-se uma quebra de 30% na produção 

de mel. Utilizando os seus conceitos de economia, explique e justifique as consequências 

prováveis desse facto no preço e nas quantidades de equilíbrio de mercado. 

Redução da produção – contração da oferta – deslocação para a esquerda – deslocação ao 

longo da curva da procura - formação de um novo ponto de equilíbrio preço/quantidade. 

V. pág. 328/329. 

3) No seu centro de explicações de matemática, MathPro, Ana obteve rendimentos anuais de 

100.000 €, tendo suportado 30.000 € em despesas. Antes de abrir o centro de explicações, 

Ana era professora, obtendo um rendimento anual de 50.000 €. Calcule os lucros de Ana, 

explicando o resultado dos mesmos. 

Lucro contabilístico / Lucro económico (custos de oportunidade) 

LC=100.000-30.000=70.000 

LE= 100.000- (30.000+50.000)= 20.000 

Custos explícitos / custos implícitos 



 

    

 

V. pág. 572. 

4) António recebeu de herança 150.000 Euros. Utilizando os seus conhecimentos de economia 

que opções de investimento apresentava. 

Opções de investimento – risco – aversão ao risco – rendimento – volatilidade – liquidez. 

V. pág. 298/302. 

 

GRUPO III (4 v.) 

Sem ultrapassar as quinze linhas, comente a seguinte afirmação:  

“(...) a existência de ineficiências no mercado abre a possibilidade de intervenção do Estado, mas 

não a reclama.” in FERNANDO ARAÚJO, Introdução à Economia - I, 4.ª edição, 2021, p. 126. 

Falhas de Mercado – Eficiência – Autorregulação - Intervenção – Falhas de intervenção. 

 

FERNANDO ARAÚJO, Introdução à Economia - I, AAFDL, 4.ª edição, 2021. 


